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Elúflzetésl arak:
j Helyben »$ postán hűidre:
i Egy évrv lOfrt — kr. . évre2 ír: 50kr. 
; F 51 évre 5 , — , Egyes szám 10 ,
Z Ei5ázt-tési p-.2z s minden közlemény:

Fnpiacz, l'eesey- hcz földszint 
) t szerkesztőségbe b. rmectre küldendők.

Előfizethetni helyben.
„ Telegdi K. Lajos könyvkureske- 
. désáben s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
* a Dostahivatalok agán.
%
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj: ^
öthssibos petitaorért 5 kr. \

Nagyobb fet^édelmü, mint szintén tőbe 
ixbeíi hirdetések, ábra szerint t leg- £ 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 6;

50 kr. i
,Nyilt-tóra-en megjelenő közlemény öt- 5 •

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kén- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy <

szintén kéziratok sem adatnak vissza. <
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Előfizetési felhívás

©iiaíöiEti

Sí
hetenkint ötször: hétfőn kedden, 
szerdán, csütörtökön, szombaton, 
megjelenő politikai, és közgazdá­
szat! lap 8-ik évfolyama april—jú­
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Hangzatos szavakkal nem aka­
runk a közönség elé lépni, midőn 
lapunk pártolására és előfizetésre 
hívjuk fel.

Azt azonban határozottan Ígér­
jük, hogy a „Debreczen“-t ezután is 
eddigi szelleme fogja átlengeni. Po­
litikai jelszavunk ezután is a haza 
önállósága és függetlensége leend,
a „bihari pontok“ alapján s ezen 
álláspontunkat legkevésbé sem ad 
juk fel.

Közleményekben gyorsak és pom 
tosak, a fontosabb eseményekről táv. 
iratok értesítik olvasóinkat, s általában 
' éve mindent elkövetünk, mit anyagi 
erőnk megenged, hogy lapunk minél 
élénkebbé és érdekesebbé tétessék. 
Miért is tisztelettel és bizalommal kér­
jük föl lapunk barátait annak szel­
lemi és anyagi támogatására, külö­
nösen pedig az előfizetésnek mielőbbi 
beküldésére.

Az előfizetési dijak az eddigiek:
Egész évre . . 10 frt.
Félévre 
Negyed évre 
E- • hóra .

5 frt.
2 frt. 50 kr. 
I frt.

Végre kijelentjük, hogy a hirde­
tések a legjutányosabb ár mellett és 
pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „D e fa­
re c z e n“ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

Gálocsy Gusztáv,
a ,.Üebr. függ. párt“ 

elnöke.

Tiszay Dániel,
felelős szerkesztő.

Tolvajok a magasabb 
régiókban.

Neme a félelemnek -szállt meg ben­
nünket. hogy szerény czikkünknek nem 
találtunk szelidebb, czivilizáltabb czimet, 
hogy a közönséges „tolvaj“ közép 
kori elnevezést alkalmaztuk, ő nagysá­
gaikkal szemben, kiknek egyéb hibájuk 
nincsen, csak az, hogy körmeik egy 
kissé hosszúra találtak nőni. A lopás, 
csalás és rablás nem újság, mindig dí­
vott az kisebb nagyobb mértékben, csak­

A ,,DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irtai A eh schar umo ff Miklós.

Harmadik rész:
H.

Julia naplójából.
(Folytatás.)

— A dolog roszul áll — moodá — ülj 
e! fogok beszélni mindent.

Ekkor elbeszélte beszélgetésünk rövid 
ta’.mát. Pál megkísértette a dolgot saját 
^pontjából tüntetni fel előtte és azt re- 
nylette, hogy az itt ép oly könnyen fog si- 
üini neki, mint mások ellenében; de tévedt. 
:heresoff türelmét vesztve, és bosszuságtel- 
?n kimondta, bogy mindaz nem egyébb 
vaió hazugságnál, sőt annyira engedő ma- 
ragadtatni, miszerint oly dolgokat is mon- 

t, me.vek Pált egészen rémületbe hozták, 
eg nagyobb határozottsággal állította, hogy 
;a úgy mérgeztetett meg, elbeszélte neki, 
7 tüstént azután, midőn ama nő szeptem- 
ben R-ben volt — ő is szintén oda utazott, 
!j Olga beszélt előtte a látogatásról és hogy

hogy ezeknek előtte mégis nem volt oly 
óriás mérvben elterjedve, mint jelen 
időnkben. Sajnálatraméltó és szégyenle­
tes dolog volt az minden időben, még 
akkor is, midőn még a nevelésügy böl­
csőjében ringattatott, hát most, midőn 
még a montenegrói született rabló is 
nemét a miveltségnek szenvelgi, hogy 
ne volna gyalázat az államokra, s azok­
nak kormányaira nézve? kiknek hatal­
mában volna minden rendelkező eszkö­
zökkel oda hatni, hogy a személy és 
vagyonbiztonság semmi kívánni valót 
ne hagyjon fenn?!

Megbotránkozik a becsületes polgár 
azon is, hogy a börtönök zsúfolásig meg 
vannak tömve a közönséges és számitni 
tudó furfangos tolvajoknak, csalóknak 
sokaságával, de ez annyiban még meg­
fogható, hogy a rósz szoktatás, alkalom 
szolgáltatás a szülék által a semmit te­
vésre, a könnyű gondtalan életre a gyer­
meki korban, henyékké kényelem ked- 
vellővé tévén őket, az éhség és irtózás 
a komoly foglalkozástól, tömegesen ra­
gadja őket a bűnre, de ezeket mégis 
utóléri a büntetés, lakóinak tetteikért, és 
talán egyet vagy kettőt visszatart a bör­
töntől! félelem a további vétektől. De 
midőn e tételt felvetjük, ugyanakkor 
azon tényig azságot sem titkolhatjuk el, 
hogy bizony a nagyobb rész csak azért 
is követ el egy kis lopási tényt, hogy 
kivált tél viz idején kényelmes és meleg 
helyen heverészhessen és tápláltassék.

Hanem hagyjuk el az úgynevezett 
sepredéket, és emelkedjünk felebb a 
magasabb körök felé. Nem győzik a la­
pok közölni, sőt talán akkor se mon­
dunk valami nagyot, ha állítjuk, misze­
rint rendes rovatot lehetne nyitni, a mi- 
veltebb körök tolvajainak viselt dolgai 
számára. Most egy bankigazgató, kit 
megnagyságoltak, és a kit a közönséges 
halandók megsüvegeltek, abba a kényes 
helyzetbe jut, hogy mivel — Maróti sze­
rint ezret százból kivenni nem lehet. — 
250 ezer forintocska hiányzik a kezére 
és lelkére bízatott pénztárból. Lopott ta­
in ő nagysága? Na olyas valami forma 

látszik a dolog mivoltának összepászol- 
tatása alkalmában r ej leni, de hát uraim, 
magas állása a társadalomban, összeköt­
tetései, s talán valószínűleg nagyságos 
czinkosaira való tekinteteknél fogva 
igen is nem is, ide is oda is, tulajdon- 
képen, voltuképen a részvényesek törlik 
a szemeiket. De már egy másik ban­
kárnak nincsenek ilyen bátorító sorjai 
a felől tisztában van ugyan, hogy egv 
csomót a kincstárból elemeit, de mert 
ennek és ennek a számvizsgálónak 
kényes természetű sporesböl semmi se 
talált jutni, ama másik nagybefolyásu 
urnák pedig egy párszor a tyúksze­
mére talált lépni, nem lehetvén szó 
beboronálásról, elfirundzwanzigolásról, 
fut mint a tüzkörbe szorult skorpió, ka­
parja a számokat és vakarja, valamint 
izzadó fejének még létező szálait is, de 
hasztalan, csak a borotva nyújt már se­
gélyt, melyet gégéjének, és a revolver, 
melyet agyának szegez.

Ne higyje azonban senki sem, hogy 
talán különválasztva szegény hazánkat 
vádolnám e fertelmes bűn terhével, óh

nem? a hires kultur-államokban is bő- fordítandó érczalap fölött idealiter rendelkez- 
ségesen el van terjedve a vétkes pénz- nék. Oly engedmény volna ez — úgymond a 
oek .«„lm,. A «da Belgiumban i, “*k
nagyságaik legközelebb a belga bankot 
találták megkülönböztetni azzal a kitün­
tetéssel, hogy csekély hét milliócskát 
szép csendesen eltaláltak sánzsérozni.

Göröghonban több exminiszter he­
lyeztetett megvesztegettetés miatt vád 
alá. (Ejh! a gorombák, na mi már en­
nyire nem sértenők meg a modern czi- 
vilizátiót.) Ugyanilyen okból történt Ame 
rikában Belknap hadügyér urnák befő 
gatása. Ezen szép menazsériához soro 
zódik jelenben az olasz admiralitás 400 
ezer lírára menő sikkasztása, továbbá Go 
nella uraság Rio Janeirói olasz konzul 
600 ezer lírányi lopása. Az admirálitás 
személyzete felfüggesztetett hivatalától 
és fcecsukatott. A tolvaj konzul azonban 
csak adósságlevelet állított ki az ellő 
pott összegecskéről.

Emitt az ágyuk titkát, amoda a 
hadi mars rottákat, katonai terveket vi 
szik a piaczra és bocsátják áruba, úgy 
hogy maholnap a seregek fővezérei sa 
ját tolltarajos fövegeiknek sem hihet­
nek többé.

Beszüntetjük azonban a tolvajsá- 
gok statistikájának folytatását, nagyon 
is elegendőnek tartjuk a közlötteket. 
annak bizonyítására, hogy a társadalom 
nagyon erősen meg van mételyezve.
Hátha még a választási lélekvásárláso 
kát is felvennők a lajstromba! de szé 
pen kikerülne egy oly jelentékeny ősz 
szeg, mely ha együtt volna, bizonyos 
hogy elegendő lenne az árvízkárosultak 
megmentésére, de arra nem telik.
Okozza pedig e roppant veszedelmet a 
pénz szerelme, az urhatnámság, és 
bolondulás fokáig felcsigázott fényűzés 
egyrészről, a léha könyü büntetés más 
részről. Ez okból alkalmat veszünk ma 
gunknak nem sokára, szellőztetui a bör- 
íönügyet.

Dr. Szenf.

— A legutóbbi országgyülé.-i képviselővá­
lasztásoknál elkövetett némely visszaélések (ki­
véve a vesztegetéseket és a hatóságok elleni 
tettleges ellenállást) miatt elítéltek legf. ke 
gyeiemre ajánltattak. Az illető visszaélések 
miatt 4—500 egyén ellen voltak perek folya­
matban.

ismerné a látogatónak álnevét. Még akart va­
lamit mondani, de szerencsétlenségünkre nem 
mondta ki és Pál véleménye szerint, ki sodrá­
ból kiesve lángoló fejét kezei közt szorítva 
tartá — ezen elhallgatott valami volt a leg­
rosszabb.

— De ez csak később tűnt fel nekem
— monda. — Beszélgetésünk alkalmával el­
lenkezőleg hálát adtam a sorsnak, hogy többet 
nem mondott 1 Egy pillanatra — folytatá to­
vább Pál halvány arczczal — egy pillanatra 
mindent veszve láttam. Csak egy szót mondott 
volna még, csak legcsekélyebb ezélzást tett, 
úgy nem tudom, hogy miként végződött volna 
beszélgetésünk. Közel voltam az őrüléshez és 
azon szándékban voltam, bogy torkon ragad­
jam őt. De megakadt s egy szót sem hozott 
fel többé. Nem tudok jól visszaemlékezni — 
mondá — Olga beszélt még valamit előttem, 
mit azonban akkor figyelmen kívül hagytam. 
Hallod, figyelmen kívül. ..

A legnagyobb feszültséggel hallgatta, de 
alig voltam k^pes felfogni amit hallottam. A 
talajt ingadozni érzém lábaim alatt és a falak 
agyon nyomással fenyegettek.

Pál merően rám nézett.
— Egészen elfehérültek ajakid — mondá.

— Szedd össze magadat, komoly beszédem 
van veled. Igyál egy korty cognac-ot és figyelj I 
Én nem hiszek neki — neki többet kell tudnia, 
mint amennyit mond, és nekünk nem szabad 
azt abba hagyni, vagy meg kell tudnunk

— A delegácziók megnyitása, bécsi fairek 
szerint, valószínűleg május közepére halaszta 
tik, miután a közös budget tárgyalása csak i 
körülbelül egy hónapot igénybe vevő vám és 
bankügyi tárgyalások befejezte után veszi 
kezdetét.

— Ausztriában szaporodnak a strike-o!ó 
tartománygyülések. A tyroli „robbantást“ a 
dalmátiai követte. Zárában e hó 13-án Monti 
a szláv képviselők nevében, kik a gyűlésen 
többségben voltak, egy — az elnököt compro- 
mittáló — iratot olvasott fel, az elnöki tiita 
kozás daczára. Erre az ülés bezáratott, miután 
az, a szláv képviselők távozása után, úgy is 
határozatképtelenné vált.

— Bécsi körökben a „Fremdenblatt“ sze­
rint — nem tartják lehetetlennek, hogy a 
bankügyi alkudozások az eredeti osztrák terv 
elfogadásával fognak végződni. E terv szerint 
lenne egy jegybank, melynek egy quasi önálló 
magyar bankfiókja a bank jegyei fedezésére

mindent, vagy betömnünk száját, mielőtt tőle 
mások is hallanának valamit. A födolog az, 
hogy ne beszéljen. Egyelőre nem félek tőle 
semmit, mert jól ismerem öt. 6 gyenge em­
ber és mielőtt határozna, egy évet gondolko­
zás és fontolgatással fog elvesztegetni. Minde­
nek előtt abban keil gátolnunk, hogy semmit 
ki ne beszéljen, száját ka.l betömnünk. Min­
den lehetőt megfogok tenni. Gondolj te is va 
lamit, a mit megkisérlhetnél... érted ?

— Nem — válaszolóm.
— Mily tompa elméjű vagy a kedve­

zőtlen viszonyok közt I. . . Azt mondom, hogy 
minden áron meg kell őt nyernünk és neked 
kell ahoz segéd kezet nyújtanod.

— De hát mi módon ?
Lábával tombolt.
— Hát mi módon rontottad el az egész 

ügyet? Kinek a hibája az, hogy most reszket­
nünk és segédeszközök felett ébrednünk kell a 
helyett, hogy nyugodtan lehetnénk és semmitől 
sem kellene rettegnünk. Akkor, midőn a te kedv­
telésedről volt szó, hamar kéznél voltál, bár 
azzal egész tervünket veszélyeztethetted. Most 
azonban, midőn tőled függ, hogy mindent is­
mét jóvá tégy, hiányzik nálad az értelem!

Most megértettem őt.
Soki nézett szemeimbe, s aztán lassan 

felemelte ujját és fenyegetett.
— Csak azt az egyet ne feledd Jnlia, 

hogy tova engedd magadat ragadtatni. Játszad 
szerepedet, mint akarod, de hideg maradj és

Podolin, 1876. márt. 12.
Mig az ország — szerencsétlen hazánk 

nagy részében — épen a jő magyarság lakta 
vidékeken nagy, kimondhatlan nagy kárt oko 
zott az árvíz: addig a mi kicsiny, de mérges 
Poprád folyónk igen szépen vetkőzött ki téli 
gúnyájából s fölvette szokott arczulatát. — 
Igen csendesen takarodott el a jég, úgy, hogy 
nemcsak túl vagyunk a veszélyen, hanem bála 
Neptunus gondoskodásának, igen szép piszt 
rangokkal kedveskedik e böjti idényben folyónk, 
még pedig igen nagy számmal szolgáltatja 
ókét. — Hogy okunk van a Poprád folyót 
mérgesnek nevezni, azt több általa okozott ár 
víz igazolja; hogy csak egyet hozzak föl 
1813-ban aug. 22. és 23-án borzasztó árvizet 
okozott kiöntésével. — A piaristák verandá-ja 
falán most is meglátszik a jele: Exund a 
tio 22—23 aug. 1813. fölirással, mely még 
most is mintegy 2 ölnyire van a földtől oda pin 
gálva.

A sorozásokkal sokat foglalkoztak a la­
pok az idén. — Nem lesz tehát érdektelen 
ezen éjszaki Magyarországban fekvő várme 
gyének egyik-másik járásbeli sorozás eredmé 
nyét röviden érintenünk. A XVI. szepesi város 
többnyire szász atyafiakkal, tartozik évenként 
51 rendes és 20 tartalékos katonát adni a dicső 
ségteljes közösügyes bajos ármádiához.'— Iglón 
volt a sorozás; 700 hadköteles volt, s a kellő 
szám már az első korosztályból ke 
rült ki. — Annál szomorúbb adatokat nyújtott 
egyik-másik járása a megyének. így a magú 
ra-i járás (határos Lengyelországgal) 36 em­
bert lett volna állítandó, de nem futotta 
k i; nem voltak jók. A krumpli-pálinka pusz­
títja a népet. A poprádi járás fedezte contin 
gensét. E két járás legényei Podolinban Boroz­
tattak ; maguk a podoliniak — mint a 16 vá­
roshoz tartozók — Iglón vizsgáltattak meg. — 
A két járásból több mint 1000 hadköteles volt 
nálunk; azokat egy rakásban látva, el lehetne 
ám mondani: Soha annyi tótot!

*
* *

Mikor Dobos Gábor ügye tárgyaltatott 
Debreczenben, nem volt ott az érdeklődés ak­
kora, mint a mi kis városunkban, midőn 
gyujtogatóként elfogott s elhurczolt Vittkó 
oevü atyafi hazakerült, mint — ártatlan. — 
Soha olyan dühöt, mint minő ezekben a szá­
szokban lakik s tör ki, ha igazságuk van vé­
leményük szerint. — A nevezett egyéniség, 
mint már emlitém, egy alkalommal a fél várost 
égette hamvá. — Korábbi fenyegetései, gonosz, 
fékezhetlen dühe és természete, számos vallo­
más stb. alapján befogatta a magistratus, 
vallatta. Ki is vallott mindent, az időt, 
melyben, a módot, a hogyan gyújtott stb. 
aláírta a vallatás! jegyzőkönyvet. Erre bevit­
ték Lőcsére. Podolinból csak 38 tanú vallott 
ellene, még pedig súlyos vallomások történtek, 

de ő mindent tagadott. Mindezek daczára 
az első folyam, törvényszék elítélte 10 évi bör­
tönre. Persze appellált. — A kir. tábla sú­
lyosbította a büntetést 5 évvel és hetenkénti 

napi böjttel. — Megint appellált a vádlott. 
A nép meg idehaza zúgolódott a magyar 

justitia ellen, hogy csak 15 évet kap 
ily alávaló gyújtogató, s uramfia! mi történik. 
— Egy szép téli nap reggelén beállít ezen 
vádlót: a városházához, s előmutat egy nagy 
c u r i a i Ítéletet, melynek erejénél fogva 
bizonyítékok elégtelenségéből 
egészen fölmentetik, s a városi hatóságnak 
meghagyatik, hogy ezen becsületes embernek 
drágalátos személyét óvja minden erőszakos­
kodás, megtámadás ellen. — Persze a magist­
ratus tagjai ki jobbra, ki balra kezdett szé­
dülni ilyenek hallatára. Azt mondják, hogy 
mivel állandóan tagadott mindent, s az alatt, 
mig ügye a curiához került, egy orvosi 
bizonyítványt szerzett, mely 
szerint néha lehetnek őrülési

ne feledd, bogy ha most ismét esztelenséget 
követsz el, mi azért súlyosan — igen súlyosan 
meglakolhatnánk.

Ekkor elhallgatott s egyideig gondolkozva 
ültünk szemben egymással.

— Mit tudhatott ő meg tőle? — kér­
deztem végre.

— Azt nehéz volna meghatározni — fe­
leié Pál. — Tán semmit, tán annyit, hogy a 
szétkuszált fonalakat agyában ismét rendbe­
szedhette.

— Hiszed, hogy engem gyanusit?
— Az nagyon valószínű, de az magában 

véve még nem nagy szerencsétlenség volna. 
Sokan táplálhatnak ilynemű gyanúkat, az ok 
meg van rá. Te vagy második nőm, tehát ne­
ked kelle az elsőt pokolra küldeni. De ez még 
magában véve semmi. Nem az bír fontosság­
gal, hogy ki ellen történnek a gyanúsítások, 
hanem azoknak forrása és alapja. Mindenek 
előtt ezt kell kipuhatolnunk.

Ily fontolgatások közt ültünk egész a reg­
geli szürkületig egymás mellett.

HL
Tecberesoff naplójából.

Meglátogattam Antonowna Zsófiát éa meg­
tudtam tőle, hogy a szülésznő ottlétéről! ect. 
költemény sokak előtt ismeretes. E hir két év

j™tép it> 1

rohamai, s hogy ily rohamban 
irta alá vallomásait, stb. ez alapon 
szabadult meg. Erre elmondhatjuk az öreg 
László Imre volt független képviselő bá­
tyánkkal :

„Adjon isten jó éjszakát.“ — Persze a 
nép élete ellen tör, s tán még agyon is üti e 
gyujtogatót, úgy mint egyik szomszéd faluban, hol 
szintén haza bocsáttattak a befogva volt gyúj­
togatok. Erre a nép — oda se neki — meg­
rohanta házaikat s a gyujtogatékát — éjsza­
kának idején — agyonütötte. Mikor megindult 
a vizsgálat, a férfiak és legények egytől egyig 
azt vallották, hogy mindnyájan részesek voltak 
benne, s mi történt velők? Haza eresztették. 
Vox populi vox Dei!

*« *
Két pör is nagy mértékben foglalkoztatta 

népünket e hetekben. — Ugyanis a képviselő 
testület a magistratus indítványára 2 szó ellen 
kimondotta a felfüggesztést a városi ügyész 
ellen, s vizsgálatot rendelt. Ugyanezen köz­
gyűlés egyhangúlag függesztette fel az erdészt 
is; azonban a kenyéririgység szülte vádak 
alaptalansága, silánysága kitűnvén, az erdész 
ismét visszahelyeztetett hivatalába. — Az 
ügyész perével kapcsolatban a múlt héten tör­
tént a felsőbb helyről jött parancs értelmében 
a szavazás az ugar megszüntetése vagy fönma- 
radása felett. Az utóbbi vélemény nyert va­
lami 170 szavazatot, — amaz pedig vagy 
20-at.

Ugar nélkül a szegény nép nem élhet; 
már pedig 3—4 földbirtokost kivéve, a többi 
mind szegény. Hogy mily vádak hozattak föl 
az ügyvéd ellen, ki annak idején különben 
Debreczenben is lakott s neve Glatz János, 
azt később fogom megirni, ba érdemes lesz 
az egész ügy.

*
* *

Lakik itt egy Babies Bálint nevű 
nyugdíjazott tanító, ki mint naturalista művész 
tüpik ki. 0 ugyanis gépész, órás, zongora ké­
szítő, varrógép készítő sat. eat. Valóságos ezer­
mester. Biharban is ismerik.

Szent-Jóbra készített egy zongorát; most 
a pod. piaristáknak egyet, azután megigazítja, 
illetőleg átalakítja toronyóránkat sat.

Mutatott nekem egy szántóvető gépet, 
saját találmányát s csakugyan, ha sikerül neki 
egy kis tökét szerezni, hogy nagyban csinál­
hassa meg, én magam is meg vagyok győzve a 
sikerről.

A gépezet következő: Az egész egy kocsi 
alakjával bír, hátul 2 — elől, a középen egy 
kerékkel. Alul van 8 ekevas. Az ember bele ül 
a kocsiba, s ott húz va'ami huzóo, ép úgy, 
mint a i égi szervezetű vizipuskáknál. A gép 
megy magától föltartózhatlanul; odamenet szánt 
4 vas. Visszajőve! a másik 4; de a fölszántott 
4 barázdát be is veti, mikor a 3-ik 4 baráz­
dát szántja, attól kezdve azután egy oda alkal­
mazott boronával ugyanazon erőkifejtés mellett 
boronái is. S az az előnye van, hogy éjjel 
nappal lehet dolgozni, különösen síkságon, mert 
a gépezet oly szilárdan megy, mint a moz­
dony a síneken, oly egyenesen jár. Ráveszem 
ha lehet, hogy a folyó évi aug. 20-án, Szege­
den megtartandó iparkiállitásba küldje e gépe­
zetet, s merem hinni, méltányolni fogják.

A mi szintén említést érdemel, az, hogy 
gépezetet egészen vasból csinálta, persze 

kicsiben 9 hónap alatt, úgy hogy előadást is 
tartott a gyerekekkel

így kicsiben lehet 5—6 deciméter hosszá­
ban és 2—3 deciméter magasságban a gép 

Időnk változó.
H. M.

— A mtigytír fór árosból. Az uj 
egyetemi könyvtár ünnepélyes megnyitása f. 
ho 26-án lesz. A rákövetkező naptól kezdve a 
díszes olvasóterem már át lesz adva a nagy 
közönség használatára. A gyermek-menhely ja­
vára múlt hó 13-án tartott álarezos calicu-bai 
a költségek levonása után 3870 frtot jövedel­
mezett. A „Vízözön“ első előadása a Népszín­
házban máról holnapra halasztatott. A fővárosi 
rendőrség a napokban kézrekeritette a hírhedt 
Sauer Károly által szervezett bankóbamisitó

óta volt forgalomban, tán valamivel tovább 
is, mert az Pétervárról vándorolt R-be. Meg 
keli adni neki, hogy müvét ügyesen alkotta 
meg, mert ép e hir zárta be mindazok száját, 
kik előtt a szegény Olgának emléke drága 
volt, és sokakban, bár tudják, hogy ez csak 
hazugság-kételyt ébresztett. így például a néne 
komolyan haragos Ión, midőn kérdeztem, ha 
váljon ő is adott e a mesének hitelt és mégis 
a gyermekies félelemtől nem tudott szaba­
dulni: hátha a Chimära szarvai előbukkanhat­
nának. A legnagyobb zavarba jött, midőn ázom 
kérdésemmel, miért nem közölt egy szót is e 
hírről velem és mi ösztönözte a hallgatásra — 
sakkba szorítottam. E nélkül már régen és & 
legbangosabban jajgatott volna Olga megmér- 
gezése fölött s férjét szemtől szembe gyilkos­
nak vádolta volna! így pedig már régóta hall­
gatott. Levele, melyben Pál házasságát tudatta 
velem, s melyet egy évvel ezelőtt kaptam tőle 
M-ben, semmit sem tartalmazott mást, mint az 
uj asszonynak nevét; semmi faireket szemé­
lyisége felett, semmi gyanúsításokat, semmi 
ezélzásokat. Most is csak azt felelte kérdé­
seimre, hogy az emberek roszak, hogy a hamis 
birek a legbecsületesb embereket is gyanúba 
hozhatják, s hogy volnának esetek, melyekben 

család becsülete hallgatást parancsol.

(Folyt köv.)
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banda utolsó csapatját is. A pesti közúti vasú­
ton a vonatok ismét rendesen és félbeszakítás 
nélkül közlekedhetnek. Az országos nőiparegy- 
let f. hó 25-dikén a .Vigadó* nagytermében 
sorsjátékkal egybekötött hangversenyt rendez; 
a tiszta jövedelemnek fele részét az árvízká­
rosultaknak ajánlja fel. A fővárosban ez év tiz 
első hetében 2685 születési és 2227 halálozási 
eset fordult elő: a születések többlete te 
hát 458.

Színészet.
Szombaton, márczius 18-ikán adatott: t 

.Falu r o s z a“, Tóth Edének remek nép' 
színmüve. Nincs mit mondanunk a darabról, 
akárhányszor látjuk azt, mindig és mindig uj 
szépet találunk benne, nyelvezetében, tösgyő 
keres magyar alakjaiban. Az előadás kifogás 
alá nem esik, csupán az énekkar az, mely 
gyenge volt, talán a mai estén gyöngébb, 
mint valaha. Az előadás különben szabatosan 
ment. Közönség kis számmal.

Vasárnap, e bő 19 én adatott : a „S zá­
rná r b ő r* látványos vigszinmü 3 szakasz­
ban. Az előadás alatt más különös dolog nem 
adta elő magát, mitbogy az első felvanásban 
Matapa királyt, mint mindig most is Szatmári 
személyesité, de közbejött akadájok miatt az 
első felvonás után Szigligeti vette át szere 
pét s vitte egészen végig. A darab mulattató 
egyes jelenetei, az előforduló tünemények és 
látványosságok, élvet nyuj'ottak a nagy szám 
mai megjelent közönségnek, mely az egyes 
szereplők irányában igen gyakran zajos tap 
sokban adott tetszésének kifejezést. Előadás 
vége fél tiz után.

— A román kormány végre megunta az 
örökös viszályt, melyben a senatussal áll 
legközelebb feloszlatta azt. Az uj választások 
már elrendeltettek. Ennek folytán a képviselő­
ház is félbeszakította tevékenységét.

— A szerbek hadi készületeiről s a had­
üzenetnek már-már megküldéséről az omladi- 
nisták által világgá bocsátott hírek nem egye­
bek voltak vak lármánál, mihez ott nagyon ér­
tenek. Alimpics ezredesnek Cettinjébe küldetése, 
melynek czélját annak idejében ismertettük, 
teljesen eredménytelen lett, miután Nikitza 
visszautasított minden oly vállalatban részvé­
telt, mely őt egyenes ellenkezésbe hozná a 
nagyhatalmakkal. Ugyanekkor Athénben is lé­
péseket tettek a szerbek, hogy Epirus és 
Thessaliában némi mozgalom rendezésére bír­
ják Görögországot s igy a portát haderejének 
megosztására kényszerítsék, de onnan is üres 
kosárral bocsáttattak el.

A szerb agitátorok politikájára éles meg­
jegyzést tesz a berlini félhivatalos .Nordd. All. 
Ztg.*, mely a többi közt a következőket mondja :

.Európa minden békebontást megakar 
gátolni, s ez akarata érvényesítésében nem

azáltal elfogadja, mert egyes szakaszai hala­
dásról tanúskodnak.

Helfy után ifj. Ráday Gedeon gr. szólott, 
beszéde csak annyiban érdemel említést, hogy 
a népoktatással össze akaija kötni a katonai 
oktatást is. Ugyanezen szempontból kiindulva 
szólott Ostfy, beszédében a Mocsáry által han­
goztatott elveket védelmezve utalt az ország 
pénzügyi romlott állapotára, mely a népneve­
lésnek egyik hátránya. A javaslat mellett szó­
lott Zsilinszky és Kállay Béni.

— Vidéki hírek. Sárkeresztur köz­
ségében a keresk. minisztérium engedélye 
folytán évenkfnt május hó 13-át és október 
ló-ét megelőző hétfői napokon országos vásá­
rok fognak tartatni. Titel mellett a Tisza 
nyolczezer hold földet öntött el. A zágrábi 
egyetemen nem rég történt zavargás ügyében 
az egyetemi tanács Ítélete folytán két hallgató, 
„consilium abeundi“-t kapott, a többiek pedig 
megdorgáltattak. A Fertő tava, mely már 
több Ízben végkép kiapadni látszott, újra el­
foglalta régi helyét. Nagy-Váradon Schwarcz 
M. pékmester felakasztotta magát. A szerencsét­
len, kit csaladja nyomorúsága ragadt a kár- 
bozatos lépésre, gyászoló özvegyet és 5 gver 
racket hagyott hátra. Diószegen mint a „Bi­
harénak írják — e hó 16-án tűz volt, mely 
négy hazat a meiléképülete-:kel együtt, ham­
vasztott el. Szatmármegyében a folytonos 
esőzések miatt járhatlanokká lettek az utak.

fogja magát sem Montenegro „harmincz zász­
lóalja", sem a szerb nemzetőrség, sem „Gö­
rögország nagy erőfeszitései* által visszatar­
tóztatni“.

— Az angol lapok által oly gúnyosan fo 
gadott eszme, hogy Viktoria királyné India csá­
szárnéja czimét vegye fel, megvalósult. A kép 
viselőház az erre vonatkozó törvényjavaslatot 
305 szóval 200 ellen elfogadta az ellenzék 
vezetőjének: Hartington marquisnak azon el- 
leninditványa pedig, hogy a ház a császárnői 
czim felett roszalását fejezze ki, elvettetett

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márt. 17-én. —

Külföld.

— Herczegovinából azt jelentik, hogy a 
faikelők hadi ereje Sositza és Pavlovich ve­
zérlete alatt mozdulatlanul áll a keleti részek­
ben. a török haderő pedig Mouhktár pasa ve­
zér.ete alatt Gaczkónál foglal el szemlélő ál 
kist. A törökök hadát a téli hadjárat s a jár­
ványos betegség megtizedelte s valószínű, bogy 
ha egyhamar segítséget nem kapnak, a fölkelek 
a török hadsereget megtámadják.

— Az olasz ellenzéki lapok a Minghetti- 
kormány visszalépését sürgetik, miután az az 
elnöki választásokban vereséget szenvedett. 
E közben a miniszterelnök és pénzügyminiszter 
előterjesztette a pénzügyi programmot s a 
költségvetést, melyben, a mi ritka eset Olasz- 
rrsz -inn. 15 millió bevételi többlet van 
prae...:.ina,> Talán a kedvező eredmény is­
mét megszikuuitja a kormány állását.

A képviselőház f. hó 17-iki ülésén a nép­
oktatási hatóságokról szóló trvjavaslatot vette 
tárgyalás alá.

Gulner Gyula előadó és Trefort közokta­
tásügyi miniszter a javaslatnak rövid körvona­
lozása után elfogadásra ajánlották azt. A vitát 
Mocsáry Lajos nyitotta meg, hangoztatva, mi­
szerint ezen javaslat is a centralisatió szüle­
ménye, mely a közigazgatási bizottságból kí­
vánja a tanfelügyelő által kormányozni a nép­
nevelési, ezen helytelen irány helyett azt aján­
lotta, hogy a tanfelügyelők választassanak, és 
ha szükséges, választassék minden járásban 
egy, mely utón hamarább vél czélt érni. Be­
szédének második részében a felekezetiség kér­
dését fejtegette, és azon véleményét fejezte 
ki, miszerint óhajtaná, hogy a kormány a pro­
testáns iskolák felett a felügyeleti jogot ne 
gyakorolja, könyveit ne vizsgálja, szóval ezek 
az államtól függetlenek legyenek.

Mocsáry után Plachy Bertalan szólott. 
Beszéde, melyben a kormány (javaslatát nyakra- 
főre, lépten-nyomon védelmezte, a kormánypárt 
által tetszéssel fogadtatott. Az előbbivel ellen­
kező irányban szólott Gebei, ki miután vagy 
fél óráig fejtegette a felekezetek jogait az ál­
lammal szemben, kijelenté, hogy nem fogadja 
el a törvényjavaslatot. Utána Vécsey Tamás 
beszélt a javaslat mellett, fegyverének élét 
Mocsáry ellen fordítva.

Ezek után Helfy szólott. Helfy Mocsáry- 
val ellentétben mindennemű iskolát az állam 
felügyelete alá kivan helyezni, és hogy a fele- 
kezetiséget megtörje, a vallástant kiakarja 
zárni az iskolai tantárgyak közül, annak tanu­
lását magán utón kívánja eszközöltetni. Kije­
lenté, miszerint az általános műveltség ter­
jesztésének egyik ellensége a felekezetiség. A 
javaslatot lényegében nem helyesli ugyan, mind-

UOOVsAGOk.
A városi nagykölcsönre vonatkozó szer­

ződés, a belügyminisztérium áitai helyben­
hagyva, városunk hatóságához leérkezett.

A Tiszaszabályozási társaságnak To­
kajban székelő igazgatósága, sürgönyt küldött 
városunk hatóságához szombaton délben, mi­
szerint a Tisza vize mindinkább növekedőben 
levéra a netaláni veszélyek kikerülése tekin­
tetéből munkások felöl intézkedés tétessék. így 
történt, hogy a tegnapi napon a hatóság által 
100 ember fogadtatott fel, s küldettek ásóval 
és kapával felszerelve, a keszi-csegei voualra, 
gátok töltése végett.

* A komáromi árvízkárosultak javára leg­
újabban adakoztak szerkesztőségünkben: Jóg 
Ferencz ur 1 frt; a debreczeni molnár-társu­
lat 1 frt. A 1 a c z b á z i károsultak javára: 
— a debreeznei molnár-társulat 1 forint; a 
„Komló" kávéházban egy társaság gyűjte­
ménye 4 forint 01 kr; összesen 7 frt 01 kr. 
E szerint a rendeltetési helyökre általunk már 
elküldött adományokkal együtt szerkesztősé­
günknél begyüit főösszeg teszen: 167 frt 51 
krt és 2 drb. egy frtos ezüst tallért.

* Színházi hírek. Temesváryné 
Farkas Irma ó nagysága legközelebb a 
„C sapo d á r" czimü színdarabban mint mü- 
kedvellő fog fellépni, s abban Camilla 
szerepét fogja játszani. — Örvendünk előre 
azon élvteijes estnek, melyet Temesváryné 
ö nagysága, közreműködésével közönségünknek 
nyújtani fog. Bacsó Lujza kisasszony a 
a kolozsvári szintársulathoz szerződött. Sajnál 
juk, hogy e fiatal tehetséget nélkülöznünk kell 
a jövő szinidényben, de hát, művész hazája 
széles e világ!

* Hangverseny. A zenede tegnapi házi 
hangversenye nagyszámú közönség előtt folyt 
le. A hallgatók figyelme a programra érdekes­
sége folytán mindvégig feszülten le volt kötve. 
H a 1 m á g y i Lilla ö nsga „Ördög Robert“-je 
phisbármónikán különösen feltűnt; Ley pold 
Adélok. a. a „Hugenották“-ból egy ismert ked­
ves áriát, Márton Etelka k. a. pedig egy 
német népdalt énekeltek R i d 1 e y n é urbölgy 
által zongorán kisérve. kik mindnyájan nagy 
tetszést s tapsokat arattak. — A jelenlevők 
zajos kívánságára Kovács Gusztáv ur sza­
valt Schakespeara „Macbeth“-jéből egy töre­
déket, mely bámulatra ragadta a közönséget. 
Ennélfogva ismét egy élvezetes délutánt töl­
töttünk el, — annyival inkább sajnáljuk tehát, 
hogy — hallomásunk szerint — a zenede igaz­
gatósága a hangversenyeket a f. hó végével 
már beszünteti.

* Góressy Kálmán főiskolai tanár urnák 
felolvasásai, valamint a múlt télen s azelőtt, 
úgy most is a legnagyobb érdekeltséggel bír­
nak. Jelenben hallhatatlan költőnket Petőfi 
Sándort fogja ismertetni s jellemezni. Felhív­
juk ezen felolvasásokra a t. közönség, külö­
nösen a hölgyvilág figyelmét.

* Gyászhir. Szomorú kötelességet telje-
r m 1 íl ő n Aírtr zx 1 it fnkifxi* ,,1 L,-«—* 1 —  1/

tárgya volt. Ráthonyi Ákos, ugocsamegyei föld 
birtokos, s a sTiszau biztositó társaság koz- 
ponti főfelügyelője e hő 19-én vasárnap virra­
dóra, hosszas betegeskedés után, íüdősorvadas 
következtében, életének 42-ik évében, te­
hát a legszebb férfikorban — elhunyt. 
Benne a gyászba borult család egy hü férjet, 
szerető apát, — a társadalom egy kitűnő mi- 
veltségü derék tagját, rokonai jó rokont, ba­
rátai hü barátot, szilárd jellemű, fedhetetlen 
erkölcsű hazafit vesztettek el. Találjon a meg 
szomorodott család fájó sebeire enybitő balzsa­
mot azon közrészvétbea, mely irányában minden 
oldalról nyilvánul, mert a veszteség nagysága 
sújt mindnyájunkat, s fájó érzések telik el keb­
lünket is. Találjanak a derék férfiúnak hűlt tete­
mei, az anyaföld mébében csendes nyugodal­
mat. Holtteste itteni lakásáról a családi sír­
boltba szállittatik.

* A polgári kör könyvtára gyarapítására 
folyó évi február hó 26 án tartott bál alkal­
mával volt az összes bevétel 406 frt 60 kr, 
kiadás 164 frt 49 kr, tiszta jövedelem 242 frt 
01 kr. Felülfizettek: Csáky Gergely és Csikós 
Ferencz urak 3—3 frtot, Kuczik Gábor, Bállá 
Gábor, Kardos Kálmán, Simonffy Imre és Bar- 
csay Miklós urak 2—2 frtot, Böszörményi 
Pálné asszonyság, Liptay Sándor, Kéki István, 
Szentessi János, Borbély Imre, Liptai Miklós, 
Jog Ferencz, Jóna Sámuel, Borsi András, Ba­
logh István, Márk Endre, id. Bészler Lajos, 
Jeney István, Ungvári András urak és özv. 
Nagy Jánosáé asszonyság 1—1 frtot, Nagy 
Gáborné asszonyság 50 kr. Péntek József ur 
50 kr, Jánki József ur 40 kr, s egy valaki 
1 frt 10 krt. Fogadják a tisztelt felülfizetők a 
polgári kör választmányának forró köszönetét. 
Szabó József, a polg. kör pénztárnoka.

* Lóháton ülte meg nevenapját. Kul- 
luch József ur, 
vasezrednél

sületé"-nek hivatalos közlönye, mi végett már 
munkatársai közt említi ez egyesület elnökét 
gróf Kreith Béla urat. — Mi őszintén kí­
vánjak ez érdekes és tartalmas lap gyarapo. 
dását s ez említett szám is — mint általában 
mindenik — igen gazdag s válogatott olvas- 
mányokat hoz s maga a boritéka is mulattató 
és szórakoztató tartalmával fölér egy közönsé­
ges humoristikus lappal. Hely szűke miatt 
ezúttal nem idézzük e szám tartalmát, je 
egyszerűen ajánljuk ezen csinos kiállítású és álta­
lában kitűnő lapot a t. közönség figyelmébe. Előfi­
zetési ára évnegyedre 2 frt 50 kr, félévre 5 frt. az 
év végéig 7 frt 50 kr. Kisebbrendu tisztvise­
lőknek s tanítóknak 20%-val olcsóbb. Mutat, 
ványszámot és gyűjtő-ivet bárkinek küld. Kia­
dói és szerkesztői hivatala: Budapest, országút 
45. H. emelet, 24. ajtó.

Tarkaság,
— Hogyan perelünk? Kivonat a

k............ i járásbíróságnál f. é. január 27-én
egy libaperben eszközlött tanuzásbói. Aibiró - 
„Mondja meg tanú, mit csináltak a libák, mi­
kor repültek?" Tanú: „Hát repihtek.“ A.’Nem 
gágogtak?" T. „De igen is." A. „És miért 
gágogtak?" T. „Nem tóm én." A. „Nem azért 
hogy örültek?" T. „Tudja a kő, meglehet« 
A. „Hát aztán hova repültek?" T. „Az ufi. 
varra." A. „De hát hová szálltak?" T. Ä 
földre.“ A. „Miiyen messzire a többi libáktól?1 
T. „Mintegy 15 lépésnyire.“ A. „Miért lő lé­
pésnyire?“ T. „Ezt már nem tóm.“ A. „Mikor 
szállottak, mit csináltak?“ T. „Nem tom.“ a 
„Nem gagyogtak s örömmel üdvözölték testvé­
reiket?“ T. „De igen.“ A jegyzőkönyvbe vett 
eredmény: „A leszállóit libák örömüket rokon-

tr, a helyben állomásozó""14-,k lo- 'p'Uk ki"
'•ívuciiuci hadnagy, legutóbb azon fogadástI,= ?■- - . , !2 g délelőtt. BagatelU
tette a helybeli légszeszgyár igazgatójával !r g^flhft(is|'oU az J1 0maiybac'!
Jansen Robert úrral, hogy o 24 oran keresz­
tül és minden megszakítás, illetőleg a lóról 
leszállás nélkül, képes lovon nyeregben ülni. A 
fogadás kétszáz forintba ment, s feltételül ki­
köttetett, hogy ha a ló bárminémü körülmé­
nyek folytán le — vagy kidől, miáltal a nye­
regben ülés lehetetlenné válnék — 
ez esetben a fogadást a hadnagy ur elveszítette. 
E hó 19-én, épen József napján reggel 6 óra­
kor vette kezdetét a fogadás a külső katonai 
lovardában, a felkérés folytán megjelent bíráló­
bizottság és számos érdeklődő szemtanú jelenlé­
tében. Vidám kedv keletkezett a kint össze­
gyűlt társaságban, s a mulatság, természetesen 
a fogadás rovására, már a délelőtt folyamá­
ban kezdetét vette. Szemtanuk állítása szériát 
— Kulluch József ur a legkisebb

(„Szabadság“ után.)
— Aranyhegy. A philadelphiai vi­

lágtárlat egyik legnevezetesebb tárgya kétség­
kívül azon arany- és ezüsthegy lesz, melyet a 
hires Flood, O’Brien, Makay és Fayr pénzem­
berek Ígérnek a kiállítási bizottságnak. Ez a 
hegy pedig nem a közmondásbeli, hanem való­
ságos aranyhegy lesz, mely tiz millió dollár 
értékű nyers aranyból és ezüstből lesz fe,hal­
mozva. E mesés fémtömeg 150 tonna súlyt feg 
képviselni. Ennyit termelnek 5 hónapon át az 
összes virginiai bányákban. San Franciscóban 
állítólag már öt millió értékű nyers aranv van 
felhalmozva, hogy Philadelphiába szállítsák, s 
igy valószínű, hogy a nevezett pénzfejedelmek 
nemcsak Ígérne.:, hanem adnak is arany hegyet 

Megadta neki! Becsben nemrég— .lx u i 1 u v u v u c a e i ui a ícKtuacuu i* . » __~ # , ,. . . , efelsemvevéssel ülte meg a kitűzött 24 órát, slf?J batal J?uvesz t meg, kinek koporsójára
ez idő alatt a lóról nemhogy leszállóit volna, i^” “avészetl-akad,e“‘? tanári kara
.............................. ■■ - -■ ’ egy szép élő babérkoszorút küldött. A vámonde lábait még a kengyelből sem vette ki egész i 
másnap reggel 6 óráig, a mikor is a bírálók 
tudtára adák, hogy a fogadást megnyerte, s a 
lóról leszállhat. A hadnagy ur a legnagyobb 
könnyedséggel ugrott le lováról, bokáit a bírá­
lók előtt összeverve, ismét fent termett pari­
páján, kétszer körül lovagolta a lovardát, s 
azután csatlakozott csak a vidám társasághoz, 
mely tapssal s éljenzéssel fogadta a győztest. 
Ritka eset, de megesett.

* Az „Uj idők“ ez évi ll-ik száma dí­
szes uj kiáilitásban és újonnan készített mű­
vészi czimképpel jelent meg, mellékelve a jövő 
évnegyedre szóló előfizetési felhívását, melyben a 
szerkesztő kilátásba helyezi, hogy lapja hetenként 
kétszer fog ugyannyi tartalommal megjelenni, 
miután igen kevés szaporodása az előfizetők-

szöget ütött a küldemény.a fináncz fejébe: tudra, 
hogy a babérfüzér vámköteles tárgy, csak azzal 
nem volt tisztábao, hogy melyik rovatba sorozza, 
— a reglementok a jámbort e felől nem tájé-’ 
koztaták. Elkeseredésébe mi telhetett tőle: bele­
írta a megdicsőült művész homlokára font ke­
gyeletfüzért a „konyha fűszerek“ rovatába, a 
hova persze a babérlevél tartozik.

Szerkesztői ni/ill posta.
— Diószegi István urnák hely­

ben. Szíveskedjék szerkesztőségünkben saját 
érdekében jelentkezni.

sitünk, midőn egy oly férfin elhunytéról emlé-jnekez óhajtott czélt fogja eredményezni. So-, 
kezünk meg. ki városunkban, nemes,.k, de ajkakat érdekelhet az is. hogy e lap lesz a jövő! 
messze vidéken is, a köztisztelés és becsülés évnegyedtől a most alakult „Föltalálok egye-]

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

M<)LL Seidlitz-pora. ig^Nem szédelgés !"^g
Postai utánvétel, vagy az összegnek be­
küldése mellett, s felénél sokkal alább 
szállított gyári árakon következő tárgya­
kat szállít az E. Schwenk ezég, I. Weih- 
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű 

legfinomabb china ezüstből:

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorosított ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten constatálták ezégem és védjegyem meg­

hamisítását ; azért őva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen 
minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.________
V alódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknéíT

Fe--e. ■■ <-kí :a IsomneM H6'wsál„
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebessülések 
fej=, fül és tegfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen. °"

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.
___ valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

Di> I m -zviro 1
Krohn 91. és Társa-tói Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsír olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj kö- 
zött az egyedüli, mely orvósi czélokra használható. Ára egy Üvegnek használati 
utasítással együtt I Jrt. o. é.
_______ Valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.
M ÖLI A , Tnchlauben, nächst~dcm~Bazar Wien.

Raktárak: Debreczenben (x f) Gőltl Férd. gyógyszerész, (x f) Dr. 
Rothschnek Emil gyósz (x) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István gyógysz. 
fx t) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat, (x) Balika Károly gyógysz. Hajdú- 
"ö,8z„or,mt°y- (x) Nagy Károly gyógysz. K i s v á r da. (x) Balkányi F. 
M ándo k (x) Türk J. A. gyógysz. M i s k o 1 c z. (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pastemer Ferencz Nyíregyháza, (x f *) Firscher Gyula gyógysz. N y i r- 
,ra- 1 , Kohán71 gyógy82- S z 0 1 n 0 k. (x) Horánszky István gyógysz. T.-
U j 1 a k (x) Royko Viktor győgsz. Z11 a h (x) Weisz Samu gyógysz. 67 5—100

tartó, előbb 5.50 kr, most 3— frt.
1 vaj szelencze 3.50 kr, 1.20 kr,
6 kés palló 5— frt, 2.25 kr,
2 szervéta fogó 2.40 kr, 1— frt,
1 dohány szelencze 3— frt, 1.25 kr,
1 czukorszelencze

(belül aranyozott) 12 frt, 7— frt,
3 palaczkdugó, alak­

zattal 3- frt, 90 kr,
1 ezukor fogó 2.20 kr, 90 kr,
6 tojástőrő 6— frt, 2.40 kr,
1 theaszürő 80 kr, 30 kr,
1 kézi gyertyatartó 1— frt, 50 kr,
1 tejfelszedő kanál 3— frt, 1.25 kr,
1 levesmerő kanál 4.80 kr, 2.30 kJ,
1 törtezukor és bors

tartó 3- frt, 1.50 kr,
6 kávés kanál 3.75 kr, 1.50 kr,
6 evő kanál 5.50 kr, 3- frt,
6 asztal kés

”
5— frt, 2.80 kr,

6 asztali villa 5— frt, „ 2.80 kr,
6 gyümölcskés, villával előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 főzelék kaná!
6 gyermekkanál
1 kávés cuésze alsó 

tányérral, finoman 
metszve, belül ara­
nyozva

1 eczet és olaj pa- 
Iaczk együtt

3— frt, 
4.90 kr,

7- frt,

8- frt,

1.40 kr, 
2.70 ki,

mind e 24 drb csinos tok­
ban 25 frt helyett összesen 

csak 10 frtot kóstál.

Különösen figyelemre méltó :
6 evő kanál 
ß kés 
ß villa
ß kávéskanál

Továbbá: felszolgáló táczák, asztalborité- 
kok, látogatójegy kosárkák, alkalmas üres to­
kok, minden formájú evőeszközökhöz folyvást 
készletben vannak. Részletes ismertető leírások 
ingyen küldetnek.

E. Schwenk 1. Weihburggasse 14 Wien.
64 5—12

IAS

női divat és kész ruhák raktára
Budapesten, Szervita-tér 6. szám.

Bátorkodunk a n. érd. közönségnek tudomásul hozni, miszerint
a tavaszi idényre való divat-kelmék párisi Modell-Costume, dolmány, 
paletot-gallérok sat. sat megérkeztek és raktárunkban nagy válasz­
tékban a legjobb minőségben, legolcsóbb árak mellett kaphatók. — 
Egyszersmind megemlítjük, hogy a ruhák készítése saját vezetésünk M 
alatt a legújabb párisi divat szerint történik, nemkülönben klházasl- * - 
táshoz szükséges egész készletek szállítását átvesszük, s kívánatra 
kelme-minta szeleteket készségesen küldünk. gg 2—6

Mandel Ignáez 
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé- 
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külíöldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek. 227 39—

Titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Aiiklósntcza Mózes Lajöt­

féle ház 2079. sz.
371 34—40

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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hetenkiut 
szerdán, 
megjelenő 
szati lap 
niusi és köl 
debreczen-\ 
közlönyére.)

Előfizel
Egész 
Félév| 
Negye 
Egy r

Hirdet 
mellett és

Előfizei 
r e c z e u“| 
utcza (Vei 
jós és ifj. 
reskedésébel 
postahivatal

~A~feg]

Ha ügyi 
órákban, mii 
hinni az em| 
a képzelet, 
az elme nen| 
vás óráiban 
Ily állap >tokl 
nekünk egyd 
mat, a mely! 
hasé nvugvó| 
is. miuxel p. 
kás polgár, 
kott foglalkii 
nemzete szel 
meggy ökeztel 
tetik át a ki] 
kívül az 
jén nemes 
módon tud.

Milyen 
az ángoi vör 
ők azért vaui 
biztonsága aj 
támadások el 
legyen. Olyal 
tona, az angf 
minémü járul 
talmazná, azf 
ban ran, tal^ 
A kormány- 
éber szemme 
katonaság t„ 
vállaikra neb 
már csakugyl 
tonaságuak 
gig sétálnia, 
nésben lévő 
mert az egyé 
letört csapati 
szélin, és ottf 
vei haladnak 
sorral elfoglal 
mes mozgaln

A „I)E|

ELMOÍ

Meg kelj 
mat is valan 
semmi kétségei 
majd feltámadj 
s/emtelen rág^ 
ságoa — habá 
nyugodnia, md 
erejét meril 
ilyen nővel val 
nakvásainak nf 
Sok vélt és va 
iránt egy szén 
kívül ne m ati 
mellett igen hl


